



WYJAŚNIENIE TREŚCI ZAPYTANIA OFERTOWEGO

ZMAINA PROJEKTU UMOWY I ZAPYTANIA OFERTOWEGO

Informujemy, że wniesiono zapytanie do Zapytania ofertowego pn. „Wykonanie działań zaradczych wobec gęsiówki egipskiej *Alopochen aegyptiaca* na terenie województwa małopolskiego”, Zamawiający, Regionalna Dyrekcja Ochrony Środowiska w Krakowie, udostępnia treść zapytań oraz udziela wyjaśnień w powyższym postępowaniu.

Pytanie nr 1: W zapytaniu ofertowym wskazano, że zamówienie podstawowe obejmuje eliminację 20 osobników, natomiast w projekcie umowy użyto sformułowania „minimum 20 osobników”. Jednocześnie liczebności podane dla 9 stanowisk wynoszą łącznie 39 osobników. Prosimy o jednoznaczne wskazanie, czy zamówienie podstawowe obejmuje eliminację dokładnie 20, czy co najmniej 20 osobników. Jak zostanie rozliczone zamówienie, jeżeli mimo prawidłowo przeprowadzonych działań liczba stwierdzonych lub możliwych do wyeliminowania osobników będzie mniejsza niż 20? Czy Wykonawcy będzie wówczas przysługiwało wynagrodzenie za przeprowadzone kontrole, monitoring, przygotowanie harmonogramu i sprawozdania?

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że zamówienie podstawowe obejmuje eliminację ze środowiska **dokładnie 20 osobników** gęsiówki egipskiej, rozróżnienie dokonane w celu opisu prawa opcji. Sformułowanie „minimum 20 osobników” użyte w projekcie umowy to omyłka pisarska. Zamawiający zmienia treść projektu umowy w tym zakresie, tak aby było spójne z zapytaniem ofertowym.

Wskazana liczba 39 osobników dla wymienionych w opisie przedmiotu zamówienia stanowisk określa szacowaną liczebność osobników gęsiówki egipskiej w wyznaczonych lokalizacjach, na podstawie obserwacji pracowników RDOŚ w Krakowie, zgłoszeń osób postronnych i zgłoszeń w bazie Ornitho.pl.

Rozliczenie zamówienia będzie uzależnione od liczby odłowionych osobników. Na podstawie wskazanej w formularzu ofertowym **ceny jednostkowej brutto za eliminację ze środowiska 1 osobnika** gęsiówki egipskiej.

W przypadku gdy mimo prawidłowo podjętych działań, liczba wyeliminowanych osobników będzie mniejsza niż 20, Wykonawcy będzie przysługiwało wynagrodzenie wyłącznie za liczbę odłowionych osobników według wskazanej w formularzu ofertowym stawki jednostkowej. Koszty działań towarzyszących jak kontrole, monitoring, przygotowanie harmonogramu i sprawozdania nie będą rozliczane jako osobna pozycja kosztorysowa. Koszty te należy w kalkulować w oferowaną cenę jednostkową za eliminację 1 osobnika gęsiówki egipskiej.

Pytanie nr 2: Czy prawo opcji obejmujące do 44 osobników oznacza możliwość zlecenia eliminacji 44 osobników dodatkowo ponad zamówienie podstawowe, czyli maksymalnie 64 osobników łącznie, czy też 44 osobniki stanowią maksymalny zakres całej umowy? Czy eliminacja każdego osobnika ponad zakres zamówienia podstawowego wymaga wcześniejszego pisemnego uruchomienia prawa opcji przez Zamawiającego?



Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że wskazana liczba 44 osobników użyte w projekcie umowy to omyłka pisarska. Zamawiający zmienia treść projektu umowy w tym zakresie.

Prawo opcji obejmuje **do 19 osobników**, co wynika z łącznej szacunkowej liczby osobników stwierdzonych w wyznaczonych lokalizacjach zgodnie z opisem przedmiotu zamówienia. W związku z powyższym, prawo opcji oznacza możliwość zlecenia eliminacji dodatkowych osobników ponad zamówienie podstawowe.

Zmienia się treść : zapytania ofertowego w pkt. 5.6 , zapis zyskuje brzmienie: „ *Przedmiot umowy w zakresie przysługującego Zamawiającemu prawa opcji może obejmować w maksymalnej liczbie: eliminację ze środowiska i uśmiercenie gęsiówek egipskich lub odłow i przekazanie żywych gęsiówek egipskich do azylu lub podmiotu posiadającego zezwolenie na przetrzymywanie - do 19 osobników ponad zamówienie podstawowe (wskazana liczba wynika z wiedzy Zamawiającego co do liczebności gęsiówek na poszczególnych stanowiskach). Podstawą dodatkowego wynagrodzenia: iloczyn liczby wyeliminowanych gęsiówek egipskich i ceny jednostkowej brutto podanej w ofercie) ”*

Zmienia się treść projektu umowy w § 1 ust. 6 pkt. 6.6 zapis zyskuje brzmienie.: „ *Przedmiot umowy w zakresie przysługującego Zamawiającemu prawa opcji może obejmować w maksymalnej liczbie: eliminację ze środowiska i uśmiercenie gęsiówek egipskich lub odłow i przekazanie żywych gęsiówek egipskich do azylu lub podmiotu posiadającego zezwolenie na przetrzymywanie - do 19 osobników ponad zamówienie podstawowe (wskazana liczba wynika z wiedzy Zamawiającego co do liczebności gęsiówek na poszczególnych stanowiskach). Podstawą dodatkowego wynagrodzenia: iloczyn liczby wyeliminowanych gęsiówek egipskich i ceny jednostkowej brutto, o której mowa w § 6 ust. 1).*

Eliminacja osobnika gęsiówki egipskiej ponad wskazany zakres zamówienia podstawowego (czyli powyżej 20 sztuk) **wymaga uprzedniego, pisemnego oświadczenia Zamawiającego o uruchomieniu prawa opcji.** Wykonawca nie może samodzielnie podjąć działań eliminacyjnych osobników gęsiówki egipskiej w ramach prawa opcji, ani żądać za nie wynagrodzenia, bez wcześniejszego otrzymania wskazanego oświadczenia od Zamawiającego, które określi dokładną liczbę dodatkowych osobników przewidzianych do eliminacji.

Pytanie nr 3: Pkt III.3 OPZ – czy eliminację gęsiówek można rozpocząć bezpośrednio po wykryciu ptaków podczas pierwszej kontroli? Jeżeli do eliminacji dojdzie przed zakończeniem czterech wymaganych wizyt, czy pozostałe wizyty można pominąć lub zaliczyć jako kontrole, prowadzone równolegle z działaniami eliminacyjnymi lub jako monitoring po eliminacji?

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że eliminację gęsiówek egipskich **można rozpocząć bezpośrednio po wykryciu ptaków podczas pierwszej kontroli**, o ile będzie zatwierdzony przez Zamawiającego harmonogram działań. Jak najszybsze i sukcesywne przystąpienie do działań zaradczych jest wskazane i pożądane.

Należy również podkreślić, że w przypadku wyeliminowania wskazanych osobników na danym stanowisku przed zakończeniem czterech przewidzianych kontroli, pozostałe kontrole nie mogą zostać pominięte. Wskazane w opisie przedmiotu zamówienia liczby kontroli są obligatoryjne.



Pozostałe kontrole terenowe można traktować jako monitoring po eliminacji, który będzie weryfikował skuteczność podjętych działań zaradczych oraz potwierdzi czy na wskazanych stanowiskach nie pojawiły się nowe lub dotąd nie wyeliminowane osobniki gęsiówki egipskiej.

Pytanie nr 4: Pkt III.5 i III.18 – czy w przypadku eliminacji osobników na danym stanowisku w terminie krótszym niż 4 tygodnie przed planowanym terminem zakończenia zadania, okres prowadzenia obserwacji po realizacyjnych można skrócić?

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że wskazany okres prowadzenia kontroli nie może zostać skrócony i zgodnie z zapisami opisu przedmiotu zamówienia ma się odbyć przez okres 4 tygodni – 2 kontrole terenowe na każdym stanowisku. Jeśli w trakcie trwania okresu 4 tygodniowego – 2 kontrolnych wizyt w terenie odbędzie się odstrzał osobników gęsiówki to jest on elementem kontroli i nie zakłóca jej ciągłości.

Pytanie nr 5: Pkt III.18 oraz pkt VI ust. 2 lit. e OPZ – czy odbiór przedmiotu zamówienia będzie oparty na udokumentowanej liczbie wyeliminowanych osobników, czy na całkowitej eliminacji gęsiówek ze wszystkich stanowisk? Czy obowiązek Wykonawcy ma charakter obowiązku rezultatu, czy obowiązku działania z należytą starannością w granicach zamówienia podstawowego i uruchomionego prawa opcji? Jak traktowane będą przypadki, kiedy nie zostaną wyeliminowane w terminie wszystkie osobniki z danego stanowiska lub zostaną wyeliminowane, lecz na tyle późno, że nie będzie możliwe wykonanie kontroli porealizacyjnych przez 4 tygodnie? Również w kontekście zapisu z punktu VI.e - czy odbiór będzie dotyczył liczby osobników czy wyłącznie likwidacji stanowisk w całości?

Odpowiedź: Rozliczenie zamówienia będzie uzależnione od liczby odłowionych osobników. Na podstawie wskazanej w formularzu ofertowym **ceny jednostkowej brutto za eliminację ze środowiska 1 osobnika** gęsiówki egipskiej.

Wykonawca jest zobowiązany do zaplanowania i niezwłocznego rozpoczęcia działań eliminacyjnych, aby zachować 4-tygodniowy okres kontroli przed terminem zakończenia umowy. Przypadek, w którym Wykonawca przeprowadzi eliminację zbyt i późno i nie będzie możliwe przeprowadzenie kontroli będzie rozpatrywany indywidualnie przez Zamawiającego po zapoznaniu się z bieżącą sytuacją.

Pytanie nr 6: Pkt III.7 i III.15 OPZ – czy Zamawiający dopuszcza kontynuowanie działań eliminacyjnych poza lokalizacją wskazaną w OPZ, jeżeli osobniki stwierdzone na danym stanowisku przemieszczają się do sąsiednich siedlisk, np. po pierwszym oddanym strzale? Czy takie działania mogą być podejmowane ad hoc na podstawie decyzji zespołu realizującego, z niezwłocznym powiadomieniem Zamawiającego, bez uznawania miejsca przemieszczenia ptaków za nowe stanowisko? Prosimy również o wskazanie dopuszczalnego zakresu przestrzennego takich działań oraz możliwości uzyskania decyzji, upoważnienia, rekomendacji listu intencyjnego lub innego dokumentu ułatwiającego ich podjęcie.

Odpowiedź: Zgodnie z zapisem II.2 opisu przedmiotu zamówienia w przypadku wytypowania innych potencjalnych miejsc przebywania osobników gęsiówki egipskiej (informacje od lokalnych wędkarzy, myśliwych, zarządców zbiorników, lokalnych for ornitologicznych)



jest możliwość przeprowadzenia działań zaradczych **po uprzedniej akceptacji Zamawiającego.**

Miejscem realizacji działań zaradczych powinny być stanowiska wymienione w opisie przedmiotu zamówienia, w których w sezonie lęgowym w 2026 r. zaobserwowano sukces lęgowy tego gatunku (pary ptaków z młodymi) lub dorosłe osobniki były obserwowane regularnie. Zamawiający nie dopuszcza możliwości prowadzenia działań eliminacyjnych ad hoc poza wskazanymi stanowiskami.

Zgodnie z zapisem pkt. III.16 (...) Wykonawca jest zobowiązany każdorazowo zgłaszać właścicielowi/zarządcy terenu wstęp na tereny zbiorników wodnych i metodę prowadzonych działań (przede wszystkim w przypadku zastosowania odstrzału z broni palnej). Wykonawca, musi także współpracować z lokalnymi służbami, przede wszystkim ze względu na potrzebę zapewnienia bezpieczeństwa osób postronnych (np. straż rybacka, policja, straż miejska, straż łowiecka).

Należy również podkreślić, że po akceptacji przedstawionego harmonogramu prac, przekazać Wykonawcy dokument potwierdzający, że działania zaradcze wobec inwazyjnego gatunku obcego są prowadzone na zlecenie Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Krakowie.

Pytanie nr 7: Pkt III.11 OPZ – w jakim terminie po zakończeniu danego dnia działań należy przekazać Zamawiającemu kartę działań?

Odpowiedź: Karty działań należy przekazać Zamawiającemu wraz z raportem z przeprowadzonych działań zaradczych – do 23 listopada br.

Pytanie nr 8: Pkt III.19 lit. i w związku z pkt III.12 OPZ – czy przekazanie uśmierconych osobników do celów kulinarnych również wymaga udokumentowania? Jeżeli tak, prosimy o wskazanie wymaganej formy potwierdzenia.

Odpowiedź: Przekazanie uśmierconych osobników gęsiówki egipskiej do celów kulinarnych (konsumpcyjnych) jeśli jest dopuszczalne na bazie odrębnych przepisów weterynaryjnych, łowieckich wymaga bezwzględnego udokumentowania. Wymaganą formą potwierdzenia takiego zagospodarowania jest wpis w protokole z działań zaradczych, dokument potwierdzający przekazanie/przyjęcie tuszy w formie oświadczenia, protokołu przekazania do punktu skupu dziczyzny lub innego podmiotu.

Pytanie nr 9: Pkt IV.3 OPZ – czy w przypadku eliminacji prowadzonej z użyciem broni palnej dopuszczalne jest odstępianie od stosowania kamizelek odblaskowych, jeżeli mogą one powodować wcześniejsze płoszenie ptaków i obniżyć skuteczność działań, przy jednoczesnym zastosowaniu innych odpowiednich środków bezpieczeństwa?

Odpowiedź: W ocenie Zamawiającego stosowanie kamizelek odblaskowych podczas działań zaradczych jest konieczne ze względu na bezpieczeństwo i higienę pracy oraz zasady łowieckie. W przypadku, gdy noszenie kamizelki obiektywnie płoszy ptaki i obniża skuteczność działań zaradczych istnieje możliwość odstępstwa jedynie pod warunkiem zastosowania alternatywnych, skutecznych procedur i środków gwarantujących bezpieczeństwo zespołowi realizującemu działania zaradcze jak i osobom postronnym, zgodnych z wymogami prawa.



Zgodnie z pkt. IV.7 Zamawiający nie odpowiada za wypadki oraz zniszczenia mogące mieć miejsce w trakcie prowadzonych działań (zbiorniki wodne położone na gruncie prywatnym).

Pytanie nr 10: Pkt IV.8 OPZ – ze względów bezpieczeństwa prosimy o rozważenie, aby w przypadku działań z użyciem broni palnej udział przedstawicieli Zamawiającego w pracach terenowych był każdorazowo wcześniej zgłaszany Wykonawcy.

Odpowiedź: Zamawiający akceptuje powyższy wniosek. Mając na uwadze bezpieczeństwo i specyfikę działań zaradczych prowadzonych z użyciem broni palnej, Zamawiający zobowiązuje się, że udział jego przedstawicieli w pracach terenowych **będzie każdorazowo zgłaszany Wykonawcy z odpowiednim wyprzedzeniem.**

Pytanie nr 11: Który termin przekazania harmonogramu prac jest wiążący: 7 dni wskazane w OPZ czy 10 dni wskazane w projekcie umowy?

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że wiążącym terminem przekazania harmonogramu prac jest w terminie **do 7 dni od podpisania umowy.** Zapis 10 dni w projekcie umowy jest omyłką pisarską. Zmienia się zapisy umowy w tym zakresie

Pytanie nr 12: Który termin odbioru przedmiotu umowy jest wiążący: 7 dni wskazane w OPZ czy 10 dni wskazane w projekcie umowy? Czy dla zachowania terminu realizacji umowy wystarczające będzie przekazanie kompletnego sprawozdania i zgłoszenie gotowości do odbioru do 23 listopada 2026 r., jeżeli podpisanie protokołu odbioru nastąpi po tej dacie?

Odpowiedź: Zamawiający wyjaśnia, że wiążącym terminem odbioru przedmiotu umowy jest **7 dni wskazane w OPZ.** Zapis 10 dni w projekcie umowy stanowi omyłkę pisarską. Zmienia się zapisy umowy w tym zakresie

Termin realizacji zadania wraz z przedstawieniem kompletnego sprawozdania z realizacji zadania to 23 listopada br. Odbiór przedmiotu zamówienia nastąpi w ciągu 7 dni od daty przekazania dokumentacji. Pod warunkiem, że podpisanie końcowego protokołu realizacji umowy nastąpi po tej dacie nie stanowi podstawy do naliczenia kar umownych za zwłokę, o ile przedstawiona dokumentacja będzie kompletna, nie będzie zawierała wad istotnych określonych w pkt. VI.3 opisu przedmiotu zamówienia.

**Regionalny Dyrektor Ochrony
Środowiska w Krakowie**

Piotr Chmielarczyk

/podpis elektroniczny/